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第２回 門真市立義務教育諸学校教科用図書選定委員会 議事録 

 

１．開催日時   平成27年７月７日（火） 午後１時30分～５時 

２．会 場  門真市教育センター 会議室Ｃ 

３．出 席 者  藤井委員長、三村副委員長、満永委員、乾委員、間部委員 

４．事 務 局  学校教育部 学校教育課 教育センター 杉井教育センター長、石原副参事、成尾副参事 

 

事務局： 

本日は公務ご多用な中ご出席いただきまして、まことにありがとうございます。 

ただ今より、第２回門真市立義務教育諸学校教科用図書選定委員会を開催いたします。第１回の議事録の

ご確認をお願いします。お配りしました議事録（案）をご覧ください。お時間があるときに、目を通してい

ただきまして、修正箇所等ございましたら、事務局までご一報いただければありがたく存じます。 

続きまして配付資料の確認をさせていただきます。お配りしました資料をご確認ください。 

 

資料確認 

 ①次第 

 ②議事録（案） 

③選定調査記入用紙 

④門真市教科用図書選定資料 

⑤大阪府教育委員会が作成した教科用図書選定資料 

 

それでは、選定委員会委員長よりご挨拶いただきます。よろしくお願いいたします。 

 

次第（１）委員長挨拶 

委員長： 

 本日は、お忙しいところお集まりいただきまして、ありがとうございます。限られた時間の中でたくさん

の教科書を調査していただき、選定に向けたご審議をいただきたいと存じます。 

 本日は、委員一名が体調不良のため、欠席をしておりますが、５名出席しておりますので、予定通り実施

いたします。 

それでは、これまでの経過について私から簡単にご説明させていただきます。 

 ５月19日に第１回選定委員会を開催し、門真市教育委員会教育委員長より、平成28年度中学校使用教科

用図書の適正な選定について諮問を受けました。 

 その後、教科書の調査を行うために各教科に３名の調査員を置くことを決定していただきました。それを

受けて、６月９日に調査員全体会が行われ、６月９日から26日までの期間で平成28年度使用教科用図書に

ついての研究調査を依頼し、調査を行っていただきました。その結果、まとめられたものが、お手元にある

門真市の選定資料となっております。 

 本日以降の予定といたしましては、本日の第２回、そして来週の第３回選定委員会におきまして、全ての
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教科書の調査を行い、第４回の選定委員会で教育委員会へ答申する選定資料を作成するといった流れになっ

ております。それでは、本日の審議の内容について事務局から説明をお願いします。 

 

次第（２） 本日の予定について 

事務局： 

 本日の予定につきまして、事務局より説明させていただきます。 

まず、中学校教科書13種目のうち、本日は、国語・書写・社会（地理、歴史、公民）・地図・音楽（一般、器

楽）・美術の６教科９種目について調査研究を行います。 

本日配付している資料の（様式１）選定資料をご覧ください。先ほど委員長よりお話がありました、「教育委

員会の答申する選定資料」がこちらの用紙となっております。各教科に１枚ずつ作成します。種目（教科名）や

発行者番号、会社名、特記すべき所見の全てが書き込まれた資料をまとめまして答申として提出いたします。こ

の９種目の「特記すべき所見」について選定委員の皆様方に調査研究を行っていただきます。 

調査研究は、調査員から提出された調査資料である「門真市教科用図書選定資料」と大阪府教育委員会が作成

しております教科用図書選定資料および教科書見本本の３点で行います。 

 また、調査員の調査資料や府の選定資料につきましては、全ての教科書について１から７の観点項目による所

見が記載されております。これらの資料に基づき、見本本を閲覧していただいて、各教科書の優れている点や特

徴をさらに精査し、特記すべき所見を記入していただきます。 

調査員が作成した資料の中にない場合は、大阪府が作成した選定資料等を参考にしていただき、各委員の所見

を文章表記します。 

「評価項目」には、教科書ごとに１～７の番号の欄が設けてあります。この欄には、その教科書が１～７の観

点項目の中で優れていると思われる番号を記載いただきます。 

 

委員長： 

 質疑応答の前に、私の方からも補足として、府の選定資料の見方について気づいた点をご説明いたします。 

 例えば、国語の 17～18 ページをご覧ください。各教科の末尾にも記載されておりますが、門真市の調査資料

には掲載されていない内容として、分量や領域等が府の選定資料には掲載されております。調査の際に参考にし

てください。 

では、何かご質問、ご意見等はございませんでしょうか。 

それでは、今から調査研究をお願いします。 

 

調査開始 13時45分～16時50分まで 

 

委員長： 

 みなさまお疲れ様でした。以上で、中学校教科書９種目につきまして、選定資料作成の協議を終了いたしまし

た。本日いただいた結果を集約し、次回の選定委員会でお示ししますのでよろしくお願いいたします。 
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次回は、６種目（数学・理科・保健体育・技術・家庭・英語）となっております。 

次回の連絡を事務局よりお願いいたします。 

 

事務局：   

次回の第３回は、７月13日（月）13時30分から、第４回は、７月22日（水）13時30分からとなっており、

教育委員会への答申の最終まとめを行います。 

本日お配りいたしました、門真市の選定資料につきましては、採択が議決するまでは非公開となっております

ので、本日は調査資料を回収させていただきます。また、府の選定資料も次回に必要となりますので、合わせて

回収いたします。ご了承願います。 

 

委員長： 

それでは、次回が７月13日（月）の13時30分からとなっております。 

本日はこれで終了となります。ご苦労様でした。 


